
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00263 
Título da Pesquisa:  
PARTICIPAÇÃO POLÍTICA / ONU
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: 03/MAIO/1991  
Tamanho da Pesquisa: 3650 
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 e + anos
Total

152 4,2 4,2 4,2
862 23,6 23,6 27,8
506 13,9 13,9 41,6
868 23,8 23,8 65,4
566 15,5 15,5 80,9
696 19,1 19,1 100,0

3650 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1848 50,6 50,6 50,6
1802 49,4 49,4 100,0
3650 100,0 100,0

p601 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Considero natural o casamento entre pessoas de 

cores diferentes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

3106 85,1 85,1 85,1
173 4,7 4,7 89,8

98 2,7 2,7 92,5
183 5,0 5,0 97,5

79 2,2 2,2 99,7

11 ,3 ,3 100,0
3650 100,0 100,0
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p602 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Acredito no que diz a maioria dos anúncios de TV

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

450 12,3 12,3 12,3
1147 31,4 31,4 43,8

980 26,8 26,8 70,6
914 25,0 25,0 95,6
134 3,7 3,7 99,3

25 ,7 ,7 100,0
3650 100,0 100,0

p603 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Nossa sociedade discrimina as pessoas idosas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

1841 50,4 50,4 50,4
652 17,9 17,9 68,3
288 7,9 7,9 76,2
675 18,5 18,5 94,7
156 4,3 4,3 99,0

38 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0

p604 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: A propaganda é feita quando o produto é ruim

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

848 23,2 23,2 23,2
725 19,9 19,9 43,1
836 22,9 22,9 66,0
954 26,1 26,1 92,1
238 6,5 6,5 98,7

49 1,3 1,3 100,0
3650 100,0 100,0
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p605 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Um bom livro é melhor do que qualquer programa 

de TV

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

2555 70,0 70,0 70,0
517 14,2 14,2 84,2
191 5,2 5,2 89,4
178 4,9 4,9 94,3
172 4,7 4,7 99,0

37 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0

p606 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: No Brasil existe discriminação racial, mas poucos 

admitem isso

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

2428 66,5 66,5 66,5
533 14,6 14,6 81,1
154 4,2 4,2 85,3
267 7,3 7,3 92,7
215 5,9 5,9 98,5

53 1,5 1,5 100,0
3650 100,0 100,0

p607 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: A greve é válida desde que não haja violência

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

2624 71,9 71,9 71,9
361 9,9 9,9 81,8
106 2,9 2,9 84,7
420 11,5 11,5 96,2
122 3,3 3,3 99,5

17 ,5 ,5 100,0
3650 100,0 100,0
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p608 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Tenho interesse em política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

678 18,6 18,6 18,6
664 18,2 18,2 36,8
288 7,9 7,9 44,7

1902 52,1 52,1 96,8
95 2,6 2,6 99,4

23 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0

p609 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: A propaganda consegue mudar a minha opinião a 

cerca de muitos produtos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

853 23,4 23,4 23,4
809 22,2 22,2 45,5
431 11,8 11,8 57,3

1328 36,4 36,4 93,7
191 5,2 5,2 99,0

38 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0

p610 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: O aborto deveria ser legalizado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

752 20,6 20,6 20,6
336 9,2 9,2 29,8
155 4,2 4,2 34,1

2231 61,1 61,1 95,2
151 4,1 4,1 99,3

25 ,7 ,7 100,0
3650 100,0 100,0
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p611 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: O casamento é uma instituição falida

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

903 24,7 24,7 24,7
545 14,9 14,9 39,7
392 10,7 10,7 50,4

1634 44,8 44,8 95,2
151 4,1 4,1 99,3

25 ,7 ,7 100,0
3650 100,0 100,0

p612 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Se um dos meus melhores amigos se casar com 

um negro, eu pararia de convidá-lo para vir a minha casa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

360 9,9 9,9 9,9
77 2,1 2,1 12,0
78 2,1 2,1 14,1

3057 83,8 83,8 97,9
56 1,5 1,5 99,4

22 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0

p613 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Cinema e teatro são as melhores atividades 

culturais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

1390 38,1 38,1 38,1
893 24,5 24,5 62,5
408 11,2 11,2 73,7
502 13,8 13,8 87,5
379 10,4 10,4 97,9

78 2,1 2,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p614 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Viajar para mim é a melhor forma de lazer

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

1970 54,0 54,0 54,0
755 20,7 20,7 74,7
369 10,1 10,1 84,8
413 11,3 11,3 96,1
112 3,1 3,1 99,2

31 ,8 ,8 100,0
3650 100,0 100,0

p615 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Se houvesse um candidato negro, que tivesse 

qualificações para ser presidente do Brasil, ele poderia ser eleito

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

3123 85,6 85,6 85,6
225 6,2 6,2 91,7

57 1,6 1,6 93,3
146 4,0 4,0 97,3

75 2,1 2,1 99,3

24 ,7 ,7 100,0
3650 100,0 100,0

p616 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Acho que a mulher depois de casada não deveria 

trabalhar fora

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

852 23,3 23,3 23,3
352 9,6 9,6 33,0
314 8,6 8,6 41,6

2039 55,9 55,9 97,5
71 1,9 1,9 99,4

22 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0
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p617 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Os ricos deste país só pensam em ficar mais ricos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

3261 89,3 89,3 89,3
163 4,5 4,5 93,8

64 1,8 1,8 95,6
92 2,5 2,5 98,1
48 1,3 1,3 99,4

22 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0

p618 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: A greve é a única maneira dos trabalhadores 

reivindicarem melhores salários

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

2249 61,6 61,6 61,6
532 14,6 14,6 76,2
239 6,5 6,5 82,7
486 13,3 13,3 96,1
114 3,1 3,1 99,2

30 ,8 ,8 100,0
3650 100,0 100,0

p619 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Eu tenho obrigações de criticar uma pessoa que 

tenha atitudes imorais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

1496 41,0 41,0 41,0
493 13,5 13,5 54,5
351 9,6 9,6 64,1

1123 30,8 30,8 94,9
151 4,1 4,1 99,0

36 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p620 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou 
não tem opinião formada sobre cada uma delas: Os pobres deste país têm o direito de esperar 

ajuda dos outros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

1517 41,6 41,6 41,6
626 17,2 17,2 58,7
326 8,9 8,9 67,6

1046 28,7 28,7 96,3
109 3,0 3,0 99,3

26 ,7 ,7 100,0
3650 100,0 100,0

p621 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se ___: Quando ajudo 
alguém que não pertence ao meu círculo de amigos e parentes é por uma questão pessoal e não 

por obrigação moral

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 Não tem opinião 
formada
6 Não opinou
Total

2633 72,1 72,1 72,1
397 10,9 10,9 83,0
154 4,2 4,2 87,2
299 8,2 8,2 95,4
126 3,5 3,5 98,9

41 1,1 1,1 100,0
3650 100,0 100,0

p7 Falando sobre as greves de trabalhadores, qual destas frases melhor descreve sua maneira de 
pensar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor das greves de 
trabalhadores em 
qualquer tipo de atividade

2 A favor das greves de 
trabalhadores, com 
exceção dos serviços 
essenciais
3 Contra as greves dos 
trabalhadores, em 
qualquer tipo de atividade

4 Não sabe/não opinou
Total

1430 39,2 39,2 39,2

1206 33,0 33,0 72,2

873 23,9 23,9 96,1

141 3,9 3,9 100,0
3650 100,0 100,0
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p8 Como o(a) sr(a) classificaria o seu interesse por política, o(a) sr(a) diria que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe/não opinou
Total

338 9,3 9,3 9,3
931 25,5 25,5 34,8
845 23,2 23,2 57,9

1508 41,3 41,3 99,2
28 ,8 ,8 100,0

3650 100,0 100,0

p9 E como o(a) sr(a) classificaria o seu interesse por assuntos econômicos, o(a) sr(a) diria que 
tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe/não opinou
Total

1101 30,2 30,2 30,2
1172 32,1 32,1 62,3

675 18,5 18,5 80,8
585 16,0 16,0 96,8
117 3,2 3,2 100,0

3650 100,0 100,0

p10 E como o(a) sr(a) classificaria o seu interesse por assuntos internacionais, o(a) sr(a) diria 
que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe/não opinou
Total

406 11,1 11,1 11,1
901 24,7 24,7 35,8
797 21,8 21,8 57,6

1416 38,8 38,8 96,4
130 3,6 3,6 100,0

3650 100,0 100,0

p1101 Para cada uma das frases que eu ler, por favor diga-me se ela se aplica ou não ao Sr(a): Lê 
jornais regularmente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ não lembra
4 Não opinou
Total

1553 42,5 42,5 42,5
2088 57,2 57,2 99,8

5 ,1 ,1 99,9
4 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p1102 Para cada uma das frases que eu ler, por favor diga-me se ela se aplica ou não ao Sr(a): 
Ouve regularmente o noticiário no rádio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ não lembra
4 Não opinou
Total

2654 72,7 72,7 72,7
991 27,2 27,2 99,9

4 ,1 ,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1103 Para cada uma das frases que eu ler, por favor diga-me se ela se aplica ou não ao Sr(a): 
Assiste regularmente o noticiário na TV

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ não lembra
4 Não opinou
Total

3080 84,4 84,4 84,4
567 15,5 15,5 99,9

2 ,1 ,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1104 Para cada uma das frases que eu ler, por favor diga-me se ela se aplica ou não ao Sr(a): Foi 
a algum comício, passeata ou carreata na última eleição

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ não lembra
4 Não opinou
Total

1404 38,5 38,5 38,5
2238 61,3 61,3 99,8

6 ,2 ,2 99,9
2 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p1105 Para cada uma das frases que eu ler, por favor diga-me se ela se aplica ou não ao Sr(a): 
Participou do trabalho de boca de urna no dia da eleição

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ não lembra
4 Não opinou
Total

415 11,4 11,4 11,4
3230 88,5 88,5 99,9

2 ,1 ,1 99,9
3 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p1106 Para cada uma das frases que eu ler, por favor diga-me se ela se aplica ou não ao Sr(a): 
Participa de algum partido político

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ não lembra
4 Não opinou
Total

508 13,9 13,9 13,9
3136 85,9 85,9 99,8

1 ,0 ,0 99,9
5 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p1107 Colocou propaganda de algum candidato no seu carro ou na sua casa na última eleição

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ não lembra
4 Não opinou
Total

1119 30,7 30,7 30,7
2525 69,2 69,2 99,8

3 ,1 ,1 99,9
3 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p1108 Acompanhou de perto a propaganda política no rádio ou na televisão

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ não lembra
4 Não opinou
Total

2153 59,0 59,0 59,0
1492 40,9 40,9 99,9

1 ,0 ,0 99,9
4 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p1109 Fala regularmente sobre política com a família, amigos ou colegas de trabalho ou de escola

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ não lembra
4 Não opinou
Total

1785 48,9 48,9 48,9
1858 50,9 50,9 99,8

2 ,1 ,1 99,9
5 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p1110 Tenta convencer outras pessoas a votarem no seu candidato

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ não lembra
4 Não opinou
Total

1159 31,8 31,8 31,8
2482 68,0 68,0 99,8

5 ,1 ,1 99,9
4 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p12 Em quem o(a) sr(a) votou no primeiro turno das eleições para presidente do Brasil em 1989?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor
2 Lula
3 Leonel Brizola
4 Paulo Maluf
5 Mário Covas
6 Ulysses Guimarães
7 Aureliano Chaves
8 Guilherme Afif
9 Outros
10 Branco/nulo
11 Não lembra/não sabe
12 Não opinou
Total

1341 36,7 36,7 36,7
621 17,0 17,0 53,8
435 11,9 11,9 65,7
199 5,5 5,5 71,1
193 5,3 5,3 76,4

71 1,9 1,9 78,4
2 ,1 ,1 78,4

63 1,7 1,7 80,1
67 1,8 1,8 82,0

244 6,7 6,7 88,7
300 8,2 8,2 96,9
114 3,1 3,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p1301 Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando 
problemas mais graves (Até três opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Abastecimento de 
alimentos
2 Transportes
3 Educação e Ensino
4 Saúde
5 Inflação
6 Situação dos 
aposentados
7 Defesa do meio 
ambiente
8 Segurança pública
9 Diferenças sociais
10 Controle de preços
11 Combate à corrupção
12 Salários dos 
trabalhadores
13 Habitação
14 Desemprego
15 Falta de humanidade
16 Nenhuma delas
17 Não sabe/não opinou
Total

416 11,4 11,4 11,4

96 2,6 2,6 14,0
997 27,3 27,3 41,3
738 20,2 20,2 61,6
473 13,0 13,0 74,5
243 6,7 6,7 81,2

74 2,0 2,0 83,2

124 3,4 3,4 86,6
45 1,2 1,2 87,8

112 3,1 3,1 90,9
80 2,2 2,2 93,1

134 3,7 3,7 96,8

24 ,7 ,7 97,4
10 ,3 ,3 97,7

3 ,1 ,1 97,8
11 ,3 ,3 98,1
70 1,9 1,9 100,0

3650 100,0 100,0
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p1302 Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando 
problemas mais graves. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Transportes
3 Educação e Ensino
4 Saúde
5 Inflação
6 Situação dos 
aposentados
7 Defesa do meio 
ambiente
8 Segurança pública
9 Diferenças sociais
10 Controle de preços
11 Combate à corrupção
12 Salários dos 
trabalhadores
13 Habitação
14 Desemprego
15 Falta de humanidade
Total

Omisso Sistema
Total

31 ,8 ,9 ,9
150 4,1 4,2 5,1
674 18,5 19,0 24,1
343 9,4 9,7 33,8
238 6,5 6,7 40,5

91 2,5 2,6 43,0

242 6,6 6,8 49,8
113 3,1 3,2 53,0
317 8,7 8,9 62,0
222 6,1 6,3 68,2
693 19,0 19,5 87,7

233 6,4 6,6 94,3
197 5,4 5,6 99,9

5 ,1 ,1 100,0
3549 97,2 100,0

101 2,8
3650 100,0
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p1303 Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando 
problemas mais graves. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Educação e Ensino
4 Saúde
5 Inflação
6 Situação dos 
aposentados
7 Defesa do meio 
ambiente
8 Segurança pública
9 Diferenças sociais
10 Controle de preços
11 Combate à corrupção
12 Salários dos 
trabalhadores
13 Habitação
14 Desemprego
15 Falta de humanidade
Total

Omisso Sistema
Total

6 ,2 ,2 ,2
87 2,4 2,5 2,7

134 3,7 3,8 6,5
73 2,0 2,1 8,6

32 ,9 ,9 9,5

101 2,8 2,9 12,3
60 1,6 1,7 14,1

158 4,3 4,5 18,6
177 4,8 5,0 23,6
670 18,4 19,1 42,7

217 5,9 6,2 48,9
1395 38,2 39,8 88,7

398 10,9 11,3 100,0
3508 96,1 100,0

142 3,9
3650 100,0

p14 O(a) sr(a) ouviu ou não ouviu falar de uma instituição internacional chamada 'Organização 
das Nações Unidas' ou ONU?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/ não opinou
Total

2238 61,3 61,3 61,3
1159 31,8 31,8 93,1

253 6,9 6,9 100,0
3650 100,0 100,0

p15 Pelo que o(a) sr(a) sabe, a Organização das Nações Unidas de uma maneira geral, está 
fazendo um trabalho bom ou ruim quando tenta resolver os problemas que enfrenta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trabalho bom
2 Trabalho ruim
3 Não sabe/ não opinou
Total

1305 35,8 35,8 35,8
320 8,8 8,8 44,5

2025 55,5 55,5 100,0
3650 100,0 100,0
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p1601a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Interviu/ interferiu na 
Guerra do Golfo/ 
assuntos do 
Iraque/atuação no Kwait/ 
ajudar a resolver a Guerra 
do Golfo/(...)
2 Manter a paz/ força de 
paz/ pediu paz/ instituição 
que não prega a 
violência, luta a favor da 
paz/  luta pela paz

3 Conservação de 
florestas/ luta pelo meio 
ambiente/ defesa da 
ecologia
4 A ONU interferiu na 
saída da Zélia no 
ministério e foi bom
5 Mediadora em 
problemas e|ou conflitos 
internacionais/ trabalho 
na defesa de vários 
países/(...)
6 Trabalho a favor dos 
índios
7 Tenta solucionar 
questões de interesse 
mundial: ordem social, 
econômica, saúde, 
habitação
8 Melhorar 
relacionamento entre 
povos (países) união das 
nações
9 Educação através da 
Unicef/luta contra o 
analfabetismo
10 Resolve problemas 
sem 
armas/pacificamente/tent
ando ajudar os povos de 
uma maneira civilizada/
(...)
12 Interfere no momento 
certo

335 9,2 25,7 25,7

103 2,8 7,9 33,6

19 ,5 1,5 35,0

1 ,0 ,1 35,1

45 1,2 3,5 38,6

2 ,1 ,2 38,7

20 ,5 1,5 40,3

37 1,0 2,8 43,1

11 ,3 ,8 43,9

7 ,2 ,5 44,5

1 ,0 ,1 44,6

33 ,9 2,5 47,1
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p1601a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

13 Ajuda/ trabalho 
humanitário/ ajuda o 
povo/ procura ver mais 
fundo a situação dos 
mais pobres/ luta pelo 
povo
14 Ajuda na guerra em 
relação a socorro médico

15 Preserva a autonomia/ 
independência dos países

16 A defesa/ luta pelos 
direitos humanos
17 São vários países 
unidos para fazer o bem 
em geral
18 Fiscaliza as nações 
para cumprirem as leis/ 
normas
19 Ajuda as vítimas da 
Guerra do Golfo (envio de 
mantimentos, remédios, 
ajudou os desabrigados)

20 Resgate dos reféns na 
Guerra do Golfo
21 Trabalho da 
Organização Mundial de 
Saúde (pesquisa para 
cura de doenças, controle 
de epidemia)
22 Trabalho com as 
crianças carentes/ 
amparo às crianças/ 
ajuda às crianças
23 Auxílio aos curdos no 
Iraque (levando 
alimentação)
24 Auxílio aos países do 
3o Mundo/ 
subdesenvolvimento
25 Defesa aos direitos 
das crianças
26 Alguns países tem 
opinião predominante 
sobre as outras, 
principalmente as 
potências

33 ,9 2,5 47,1

1 ,0 ,1 47,2

2 ,1 ,2 47,3

7 ,2 ,5 47,9

4 ,1 ,3 48,2

2 ,1 ,2 48,3

24 ,7 1,8 50,2

1 ,0 ,1 50,2

10 ,3 ,8 51,0

6 ,2 ,5 51,5

8 ,2 ,6 52,1

1 ,0 ,1 52,1

2 ,1 ,2 52,3

1 ,0 ,1 52,4

1 ,0 ,1 52,5
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p1601a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

27 É governada pelos 
países ricos
28 Ajudaram a matar 
muita gente na Guerra do 
Golfo
29 Intervenção na política 
mundial/ federação 
política
31 Tenta unir as duas 
potências (EUA e URSS)
33 Acabar com a 
violência em toda parte
34 Intervenção pessoal na 
Etiópia/ ajuda à Etiópia

35 Ajuda aos países 
pobres/ lutam para 
melhorar os países 
pobres
36 Tem trabalhado muito 
pela melhoria dos países/ 
tem dado assistência aos 
países
37 Existe muita 
democracia nas decisões 
a tomar
38 Intervenção nas 
guerras/ em relação a 
guerra teve uma 
influência muito boa/ 
tenta evitar as guerras
39 Tenta fazer um 
trabalho bom, mas sofre 
muitas pressões
40 As decisões nas 
relações diplomáticas
41 Porque EUA tem 
planos mais rápidos do 
que aqui
42 É a única organização 
que os países obedecem/ 
que respeitam/ 
organização forte

43 Pela atuação no 
combate às drogas/ 
tentando combater o 
tráfico de drogas

1 ,0 ,1 52,5

1 ,0 ,1 52,5

1 ,0 ,1 52,6

1 ,0 ,1 52,7

1 ,0 ,1 52,8

2 ,1 ,2 52,9

15 ,4 1,2 54,1

8 ,2 ,6 54,7

3 ,1 ,2 54,9

22 ,6 1,7 56,6

5 ,1 ,4 57,0

2 ,1 ,2 57,1

1 ,0 ,1 57,2

2 ,1 ,2 57,4

1 ,0 ,1 57,4

3 ,1 ,2 57,7
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p1601a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

45 Ajuda econômica aos 
países/ ajuda com 
dinheiro, recursos 
financeiros, empréstimos

48 Evitou uma guerra 
pior/ evitar a 3a Guerra 
Mundial
49 Ajuda a população aos 
países em caso de 
calamidade (terremotos, 
catástrofes)
50 São bem 
intencionados, mas o 1o 
mundo predomina nas 
decisões
51 Bem intencionados 
mas não resolvem muito
55 Estão tentando dar 
uma ajuda no Oriente 
Médio/ crise no Oriente 
Médio/ paz no Oriente 
Médio
59 Da neutralidade da 
ONU na última guerra
60 Eles ajudam a 
solucionar a dívida 
externa dos países
61 Estão tendo paciência 
sobre a dívida externa do 
Brasil
62 Eles mandaram 
soldados para ajudar na 
Guerra do Golfo
64 Porque a ONU está 
ajudando o Brasil/uma 
ajuda para o Brasil
71 União de países para 
crescer na economia
72 Ajuda aos palestinos
73 Estão ajudando os 
trabalhadores de baixa 
renda/ são a favor da 
classe dos trabalhadores/ 
a  favor dos 
trabalhadores
74 Responsável pela 
baixa da inflação

3 ,1 ,2 57,7

2 ,1 ,2 57,8

3 ,1 ,2 58,1

3 ,1 ,2 58,3

2 ,1 ,2 58,4

4 ,1 ,3 58,7

1 ,0 ,1 58,8

4 ,1 ,3 59,1

4 ,1 ,3 59,4

1 ,0 ,1 59,5

3 ,1 ,2 59,7

1 ,0 ,1 59,8

1 ,0 ,1 59,9
4 ,1 ,3 60,2

1 ,0 ,1 60,3

1 ,0 ,1 60,4
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p1601a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

78 Dão oportunidades de 
empregos a pessoas 
deficientes
79 Está conseguindo 
pagar a dívida externa e 
está mantendo os preços 
congelados e estão 
cuidando da economia 
nacional
80 Faz um bom trabalho 
com investigação
81 Os chefes tem boa 
vontade, eles são unidos/ 
fazem o trabalho com 
muito interesse e união

82 Abastecimento de 
alimento para os pobres 
necessitados
83 Bolsa de salários
84 Lutam pelo controle de 
preços
85 Não pode falar mal
86 Ela é favorável nas 
melhoras
87 É porque ela deve 
ajudar dando conselhos, 
opiniões melhores: sobre 
as guerras, corrupção de 
todo tipo
88 Porque apesar dela ter 
o poder de veto, aos 
países poderosos as 
questões são tratadas 
com interesses
90 Informando bem os 
fatos políticos e levam ao 
eleitor conhecer as 
histórias dos seus 
candidatos
95 Atua onde precisa, 
tenta solucionar 
problemas/ está 
resolvendo os problemas 
que enfrenta
97 Outras respostas
98 Não sabe/ não opinou/ 
não lembra/ não interada
Total

1 ,0 ,1 60,4

2 ,1 ,2 60,5

1 ,0 ,1 60,6

2 ,1 ,2 60,7

1 ,0 ,1 60,8

1 ,0 ,1 60,9
1 ,0 ,1 61,0

1 ,0 ,1 61,0
1 ,0 ,1 61,1

1 ,0 ,1 61,2

1 ,0 ,1 61,3

1 ,0 ,1 61,3

39 1,1 3,0 64,3

5 ,1 ,4 64,7
460 12,6 35,3 100,0

1304 35,7 100,0
2346 64,3

Page 20



p1601a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Omisso Sistema
Total

2346 64,3
3650 100,0

p1602a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Manter a paz/ força de 
paz/ pediu paz/ instituição 
que não prega a 
violência, luta a favor da 
paz/  luta pela paz

3 Conservação de 
florestas/ luta pelo meio 
ambiente/ defesa da 
ecologia
5 Mediadora em 
problemas e|ou conflitos 
internacionais/ trabalho 
na defesa de vários 
países/(...)
7 Tenta solucionar 
questões de interesse 
mundial: ordem social, 
econômica, saúde, 
habitação
8 Melhorar 
relacionamento entre 
povos (países) união das 
nações
9 Educação através da 
Unicef/luta contra o 
analfabetismo
10 Resolve problemas 
sem 
armas/pacificamente/tent
ando ajudar os povos de 
uma maneira civilizada/
(...)
11 Vai até o final para 
resolver os problemas
13 Ajuda/ trabalho 
humanitário/ ajuda o 
povo/ procura ver mais 
fundo a situação dos 
mais pobres/ luta pelo 
povo

54 1,5 19,1 19,1

12 ,3 4,2 23,3

23 ,6 8,1 31,4

3 ,1 1,1 32,5

19 ,5 6,7 39,2

4 ,1 1,4 40,6

3 ,1 1,1 41,7

2 ,1 ,7 42,4

7 ,2 2,5 44,9

2 ,1 ,7 45,6
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p1602a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

15 Preserva a autonomia/ 
independência dos países

16 A defesa/ luta pelos 
direitos humanos
17 São vários países 
unidos para fazer o bem 
em geral
18 Fiscaliza as nações 
para cumprirem as leis/ 
normas
19 Ajuda as vítimas da 
Guerra do Golfo (envio de 
mantimentos, remédios, 
ajudou os desabrigados)

20 Resgate dos reféns na 
Guerra do Golfo
21 Trabalho da 
Organização Mundial de 
Saúde (pesquisa para 
cura de doenças, controle 
de epidemia)
22 Trabalho com as 
crianças carentes/ 
amparo às crianças/ 
ajuda às crianças
23 Auxílio aos curdos no 
Iraque (levando 
alimentação)
24 Auxílio aos países do 
3o Mundo/ 
subdesenvolvimento
25 Defesa aos direitos 
das crianças
30 Controle de 
importação e exportação 
no mundo
31 Tenta unir as duas 
potências (EUA e URSS)
32 Problemas raciais em 
todo o mundo
33 Acabar com a 
violência em toda parte
34 Intervenção pessoal na 
Etiópia/ ajuda à Etiópia

2 ,1 ,7 45,6

5 ,1 1,8 47,3

1 ,0 ,4 47,7

1 ,0 ,4 48,1

4 ,1 1,4 49,5

1 ,0 ,4 49,8

6 ,2 2,1 51,9

12 ,3 4,2 56,2

12 ,3 4,2 60,4

5 ,1 1,8 62,2

1 ,0 ,4 62,5

1 ,0 ,4 62,9

1 ,0 ,4 63,3

1 ,0 ,4 63,6

1 ,0 ,4 64,0

5 ,1 1,8 65,7

14 ,4 4,9 70,7
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p1602a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

35 Ajuda aos países 
pobres/ lutam para 
melhorar os países 
pobres
36 Tem trabalhado muito 
pela melhoria dos países/ 
tem dado assistência aos 
países
38 Intervenção nas 
guerras/ em relação a 
guerra teve uma 
influência muito boa/ 
tenta evitar as guerras
42 É a única organização 
que os países obedecem/ 
que respeitam/ 
organização forte

43 Pela atuação no 
combate às drogas/ 
tentando combater o 
tráfico de drogas
44 Autorizar os EUA a 
interceder no Golfo/ pelo 
apoio dado aos EUA
45 Ajuda econômica aos 
países/ ajuda com 
dinheiro, recursos 
financeiros, empréstimos

46 Ajuda aos refugiados 
de guerra (alimentação)
47 Intervenção no Canal 
de Suez em 1964
48 Evitou uma guerra 
pior/ evitar a 3a Guerra 
Mundial
49 Ajuda a população aos 
países em caso de 
calamidade (terremotos, 
catástrofes)
50 São bem 
intencionados, mas o 1o 
mundo predomina nas 
decisões
51 Bem intencionados 
mas não resolvem muito
52 Ajuda às vítimas do 
ciclone em Bangladesh

14 ,4 4,9 70,7

8 ,2 2,8 73,5

19 ,5 6,7 80,2

2 ,1 ,7 80,9

2 ,1 ,7 81,6

3 ,1 1,1 82,7

3 ,1 1,1 83,7

5 ,1 1,8 85,5

1 ,0 ,4 85,9

2 ,1 ,7 86,6

4 ,1 1,4 88,0

1 ,0 ,4 88,3

1 ,0 ,4 88,7

1 ,0 ,4 89,0

2 ,1 ,7 89,8
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p1602a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

53 Ajuda aos países da 
África do Sul 
(mantimentos, 
assistência)
55 Estão tentando dar 
uma ajuda no Oriente 
Médio/ crise no Oriente 
Médio/ paz no Oriente 
Médio
56 Segregação racial na 
África
57 Intervenção no caso 
de Cuba
61 Estão tendo paciência 
sobre a dívida externa do 
Brasil
62 Eles mandaram 
soldados para ajudar na 
Guerra do Golfo
63 Cruz Vermelha
64 Porque a ONU está 
ajudando o Brasil/uma 
ajuda para o Brasil
66 Pela ajuda aos países 
aliados na Guerra do 
Golfo
67 No combate à fome
68 Queda do Muro de 
Berlim
69 Acordo sobre a bomba 
atômica/desarmamento 
nuclear

73 Estão ajudando os 
trabalhadores de baixa 
renda/ são a favor da 
classe dos trabalhadores/ 
a  favor dos 
trabalhadores
76 Preocupado com a 
fome em países do Egito
77 Ajuda à 
Nigéria/solução de 
problema de fome na 
Nigéria
82 Abastecimento de 
alimento para os pobres 
necessitados

2 ,1 ,7 89,8

3 ,1 1,1 90,8

1 ,0 ,4 91,2

1 ,0 ,4 91,5

1 ,0 ,4 91,9

2 ,1 ,7 92,6

1 ,0 ,4 92,9
1 ,0 ,4 93,3

1 ,0 ,4 93,6

3 ,1 1,1 94,7
1 ,0 ,4 95,1

1 ,0 ,4 95,4

4 ,1 1,4 96,8

1 ,0 ,4 97,2

1 ,0 ,4 97,5

1 ,0 ,4 97,9

6 ,2 2,1 100,0
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p1602a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

95 Atua onde precisa, 
tenta solucionar 
problemas/ está 
resolvendo os problemas 
que enfrenta
Total

Omisso Sistema
Total

6 ,2 2,1 100,0

283 7,8 100,0
3367 92,2
3650 100,0

p1603a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Conservação de 
florestas/ luta pelo meio 
ambiente/ defesa da 
ecologia
5 Mediadora em 
problemas e|ou conflitos 
internacionais/ trabalho 
na defesa de vários 
países/(...)
7 Tenta solucionar 
questões de interesse 
mundial: ordem social, 
econômica, saúde, 
habitação
8 Melhorar 
relacionamento entre 
povos (países) união das 
nações
9 Educação através da 
Unicef/luta contra o 
analfabetismo
13 Ajuda/ trabalho 
humanitário/ ajuda o 
povo/ procura ver mais 
fundo a situação dos 
mais pobres/ luta pelo 
povo
19 Ajuda as vítimas da 
Guerra do Golfo (envio de 
mantimentos, remédios, 
ajudou os desabrigados)

1 ,0 1,6 1,6

1 ,0 1,6 3,2

1 ,0 1,6 4,8

4 ,1 6,3 11,1

1 ,0 1,6 12,7

2 ,1 3,2 15,9

2 ,1 3,2 19,0

1 ,0 1,6 20,6
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p1603a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

21 Trabalho da 
Organização Mundial de 
Saúde (pesquisa para 
cura de doenças, controle 
de epidemia)
22 Trabalho com as 
crianças carentes/ 
amparo às crianças/ 
ajuda às crianças
23 Auxílio aos curdos no 
Iraque (levando 
alimentação)
24 Auxílio aos países do 
3o Mundo/ 
subdesenvolvimento
25 Defesa aos direitos 
das crianças
29 Intervenção na política 
mundial/ federação 
política
32 Problemas raciais em 
todo o mundo
33 Acabar com a 
violência em toda parte
35 Ajuda aos países 
pobres/ lutam para 
melhorar os países 
pobres
36 Tem trabalhado muito 
pela melhoria dos países/ 
tem dado assistência aos 
países
38 Intervenção nas 
guerras/ em relação a 
guerra teve uma 
influência muito boa/ 
tenta evitar as guerras
45 Ajuda econômica aos 
países/ ajuda com 
dinheiro, recursos 
financeiros, empréstimos

49 Ajuda a população aos 
países em caso de 
calamidade (terremotos, 
catástrofes)
52 Ajuda às vítimas do 
ciclone em Bangladesh

1 ,0 1,6 20,6

3 ,1 4,8 25,4

3 ,1 4,8 30,2

2 ,1 3,2 33,3

1 ,0 1,6 34,9

3 ,1 4,8 39,7

1 ,0 1,6 41,3

1 ,0 1,6 42,9

3 ,1 4,8 47,6

1 ,0 1,6 49,2

5 ,1 7,9 57,1

1 ,0 1,6 58,7

4 ,1 6,3 65,1

2 ,1 3,2 68,3

1 ,0 1,6 69,8
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p1603a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

53 Ajuda aos países da 
África do Sul 
(mantimentos, 
assistência)
54 Auxílio às vítimas do 
terremoto no México
55 Estão tentando dar 
uma ajuda no Oriente 
Médio/ crise no Oriente 
Médio/ paz no Oriente 
Médio
56 Segregação racial na 
África
58 Pela atuação da FAO
59 Da neutralidade da 
ONU na última guerra
64 Porque a ONU está 
ajudando o Brasil/uma 
ajuda para o Brasil
65 Direitos de 
tratados/direitos 
internacionais de tratados

66 Pela ajuda aos países 
aliados na Guerra do 
Golfo
69 Acordo sobre a bomba 
atômica/desarmamento 
nuclear

70 Controle de natalidade

71 União de países para 
crescer na economia
75 Ajuda aos países com 
problemas de território

82 Abastecimento de 
alimento para os pobres 
necessitados
95 Atua onde precisa, 
tenta solucionar 
problemas/ está 
resolvendo os problemas 
que enfrenta
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 1,6 69,8

1 ,0 1,6 71,4

1 ,0 1,6 73,0

1 ,0 1,6 74,6

2 ,1 3,2 77,8
1 ,0 1,6 79,4

1 ,0 1,6 81,0

1 ,0 1,6 82,5

1 ,0 1,6 84,1

2 ,1 3,2 87,3

1 ,0 1,6 88,9

1 ,0 1,6 90,5

1 ,0 1,6 92,1

1 ,0 1,6 93,7

4 ,1 6,3 100,0

63 1,7 100,0
3587 98,3
3650 100,0
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p1604a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 30 Controle de 
importação e exportação 
no mundo
35 Ajuda aos países 
pobres/ lutam para 
melhorar os países 
pobres
38 Intervenção nas 
guerras/ em relação a 
guerra teve uma 
influência muito boa/ 
tenta evitar as guerras
43 Pela atuação no 
combate às drogas/ 
tentando combater o 
tráfico de drogas
44 Autorizar os EUA a 
interceder no Golfo/ pelo 
apoio dado aos EUA
55 Estão tentando dar 
uma ajuda no Oriente 
Médio/ crise no Oriente 
Médio/ paz no Oriente 
Médio
65 Direitos de 
tratados/direitos 
internacionais de tratados

72 Ajuda aos palestinos
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 12,5 12,5

1 ,0 12,5 25,0

1 ,0 12,5 37,5

1 ,0 12,5 50,0

1 ,0 12,5 62,5

1 ,0 12,5 75,0

1 ,0 12,5 87,5

1 ,0 12,5 100,0
8 ,2 100,0

3642 99,8
3650 100,0

p1605a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 95 Atua onde precisa, 
tenta solucionar 
problemas/ está 
resolvendo os problemas 
que enfrenta

Omisso Sistema
Total

1 ,0 100,0 100,0

3649 100,0
3650 100,0
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p1601b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não tem voz ativa 
perante a comunidade 
internacional/ não tem 
força política/ órgão 
figurativo
2 É parcial com relação 
às grandes potências/ 
visa interesse das 
grandes potências/ só 
quer explorar países
3 Conselho da ONU 
manipulado/ subordinado 
à economia dos EUA

4 Falta poder para coibir 
nações mais potentes
5 Falta de intervenção no 
Iraque/não solucionou o 
problema do Golfo/Irã-
Iraque/houve intervenção, 
injustiça no Golfo/(...)

6 Omissa na Palestina/ 
não resolveu o problema 
dos palestinos
7 Não interferiu nos 
casos de atrocidades
8 Não interferiu no Brasil 
que está em situação 
precária/ não faz nada 
para ajudar o Brasil/ não 
acredita no Brasil
9 Com relação às 
exportações de petróleo
10 Não faz o que deveria 
para evitar guerras/ sobre 
a guerra ela não faz a 
união/(...)
11 Faz jogo dos 
governantes
12 Ter decretado o estado 
de Israel, criou problemas 
na região
14 As normas são 
estabelecidas no abstrato 
apenas propaganda 
humanista, por interesse 
do poder

5 ,1 1,6 1,6

44 1,2 14,3 16,0

10 ,3 3,3 19,2

1 ,0 ,3 19,5

29 ,8 9,4 29,0

1 ,0 ,3 29,3

1 ,0 ,3 29,6

7 ,2 2,3 31,9

1 ,0 ,3 32,2

13 ,4 4,2 36,5

1 ,0 ,3 36,8

1 ,0 ,3 37,1

1 ,0 ,3 37,5

8 ,2 2,6 40,1

Page 29



p1601b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

15 Não ajuda os pobres/ 
não ajuda a matar a fome/ 
não ajuda os países em 
dificuldades/ (...)

16 O que acontece é que 
os interessados são 
diferentes e cada país 
quer beneficiar o seu lado

17 Não deveriam se 
intrometer, dar uma de 
xerife junto com os EUA
18 Ajudou a provocar a 
guerra no Golfo/ invadiu o 
Kwait em vez de tentar 
resolver na paz/(...)
19 Não deveria ter 
aprovado a guerra que 
não adiantou nada/ só 
causou morte a milhares 
de  pessoas/ precipitação

20 Está tentando 
monopolizar todos os 
países/ tomar conta de 
todas as terras do 
mundo/ (...)
21 Ficam discutindo 
sobre desmatamento 
enquanto existe vários 
países necessitando de 
alimentos/(...)
22 Não dá assistência 
médica à população 
carente/ não deu/ não 
resolve nada quando 
trabalha na saúde mental

23 A guerra do Oriente 
Médio que não foi evitada

24 Nunca consegue 
resolver nenhum 
problema devido ao 
grande controle exercido 
pelo EUA/(...)
25 Ela defende um direito 
que não existe, direitos 
de criminosos

8 ,2 2,6 40,1

1 ,0 ,3 40,4

1 ,0 ,3 40,7

10 ,3 3,3 44,0

7 ,2 2,3 46,3

1 ,0 ,3 46,6

2 ,1 ,7 47,2

2 ,1 ,7 47,9

1 ,0 ,3 48,2

8 ,2 2,6 50,8

1 ,0 ,3 51,1

1 ,0 ,3 51,5
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p1601b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

26 Não cumprem o que 
prometem a respeito das 
crianças e velhos 
desamparados/não 
ajudam
27 A seca do Nordeste a 
ONU sempre se envolveu 
com isso mas nunca fez 
nada aqui no Brasil

28 Não cumprem o que 
prometem
29 Quando resolveu agir 
em relação à guerra o 
desastre já tinha 
acontecido/(...)
30 Problemas da América 
Latina
32 Os países em geral 
lutam contra a fome e o 
desemprego e lutam 
contra a mortalidade 
infantil
33 Porque todos falam 
bem da ONU
34 Deveria ser melhor, 
pois 8 países podem 
vetar o voto dos demais 
países, ficando injusta a  
decisão
35 Não deveriam ter 
interferido na Guerra do 
Golfo
38 Estão lutando só por 
um país e não por todos
39 Os países 
desenvolvidos não tem 
interesses que os outros 
países se desenvolvam

40 Envio de mantimentos 
e assistência médica a 
países da África do Sul e 
vítimas da Guerra do 
Iraque

41 Porque não ajuda os 
curdos

1 ,0 ,3 51,5

1 ,0 ,3 51,8

1 ,0 ,3 52,1

12 ,3 3,9 56,0

1 ,0 ,3 56,4

1 ,0 ,3 56,7

1 ,0 ,3 57,0

1 ,0 ,3 57,3

2 ,1 ,7 58,0

3 ,1 1,0 59,0

1 ,0 ,3 59,3

1 ,0 ,3 59,6

1 ,0 ,3 59,9

4 ,1 1,3 61,2

Page 31



p1601b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

42 Porque não aparece o 
serviço/ não consegue 
resolver os problemas
43 Falta na sua proposta 
em todos os aspectos
44 Unicef/missão guerra
46 Ela se preocupa mais 
com seus interesses, 
deveria se preocupar com 
as guerras/ problemas 
mais graves
47 Dá apoio com 
armamentos para as 
nações fazerem guerras
48 Porque a ONU está 
meio desunida/ 
desorganização muita 
bagunça
49 Omissão na Guerra do 
Golfo
50 Porque há um 
desentendimento geral do 
mundo inteiro
51 Não resolveu a dívida 
do Brasil
52 Deveriam mudar as 
normas dos 
trabalhadores no mundo
53 A Guerra do Golfo 
matando civis inocentes
54 Problemas com o 
Iraque
55 O desemprego está 
aumentando e a culpa 
disso tudo é também da 
ONU
56 A última guerra no 
golfo/ atendendo mais a 
interesses de americanos 
e ingleses e franceses

57 Porque foi criado para 
um objetivo e ela não 
cumpre/a filosofia é uma 
e eles fazem outro 
totalmente 
diferente/incoerente

4 ,1 1,3 61,2

1 ,0 ,3 61,6

1 ,0 ,3 61,9
7 ,2 2,3 64,2

1 ,0 ,3 64,5

2 ,1 ,7 65,1

1 ,0 ,3 65,5

1 ,0 ,3 65,8

1 ,0 ,3 66,1

1 ,0 ,3 66,4

1 ,0 ,3 66,8

1 ,0 ,3 67,1

1 ,0 ,3 67,4

1 ,0 ,3 67,8

2 ,1 ,7 68,4

2 ,1 ,7 69,1
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p1601b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58 Pelo desemprego/pelo 
meio salarial das 
pessoas, muitos ganham 
e outros ganham pouco/
(...)
60 Desarmamento
62 Ela já desistiu em 
parte/ em parte é ironia 
minha/ ela vai e volta
63 Conveniências 
políticas, interesses 
políticos
64 Em relação à dívida 
externa (sem especificar 
o país)
68 Porque ela é uma 
instituição humana, não é 
Deus
69 Pela situação 
econômica do país
70 Porque ela não tem 
ajuda de ninguém
72 Pelo fato de ser um 
órgão político não existe 
boas intenções de 
verdade, falta de caráter 
do político
74 Não tem uma definição 
certa sobre muitos 
problemas
75 Trabalha e defende 
mais a classe alta, 
banqueiros, etc
76 Pelo jeito que as 
coisas estão
77 A ONU coloca o povo 
brasileiro em uma briga 
que eles não tem nada 
com isso
78 Organização da paz
80 A violência está 
internacional/ direitos 
humanos
98 Não sabe/ não opinou/ 
não lembra
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,1 ,7 69,1

1 ,0 ,3 69,4
1 ,0 ,3 69,7

1 ,0 ,3 70,0

2 ,1 ,7 70,7

1 ,0 ,3 71,0

1 ,0 ,3 71,3

1 ,0 ,3 71,7

2 ,1 ,7 72,3

1 ,0 ,3 72,6

1 ,0 ,3 73,0

1 ,0 ,3 73,3

1 ,0 ,3 73,6

1 ,0 ,3 73,9
1 ,0 ,3 74,3

79 2,2 25,7 100,0

307 8,4 100,0
3343 91,6
3650 100,0
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p1602b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 É parcial com relação 
às grandes potências/ 
visa interesse das 
grandes potências/ só 
quer explorar países
3 Conselho da ONU 
manipulado/ subordinado 
à economia dos EUA

4 Falta poder para coibir 
nações mais potentes
5 Falta de intervenção no 
Iraque/não solucionou o 
problema do Golfo/Irã-
Iraque/houve intervenção, 
injustiça no Golfo/(...)

6 Omissa na Palestina/ 
não resolveu o problema 
dos palestinos
8 Não interferiu no Brasil 
que está em situação 
precária/ não faz nada 
para ajudar o Brasil/ não 
acredita no Brasil
10 Não faz o que deveria 
para evitar guerras/ sobre 
a guerra ela não faz a 
união/(...)
13 A maneira como a 
ONU lida com a questão 
árabe
15 Não ajuda os pobres/ 
não ajuda a matar a fome/ 
não ajuda os países em 
dificuldades/ (...)

19 Não deveria ter 
aprovado a guerra que 
não adiantou nada/ só 
causou morte a milhares 
de  pessoas/ precipitação

20 Está tentando 
monopolizar todos os 
países/ tomar conta de 
todas as terras do 
mundo/ (...)

1 ,0 3,2 3,2

2 ,1 6,5 9,7

1 ,0 3,2 12,9

1 ,0 3,2 16,1

2 ,1 6,5 22,6

1 ,0 3,2 25,8

1 ,0 3,2 29,0

1 ,0 3,2 32,3

1 ,0 3,2 35,5

2 ,1 6,5 41,9

1 ,0 3,2 45,2

1 ,0 3,2 48,4
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p1602b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

24 Nunca consegue 
resolver nenhum 
problema devido ao 
grande controle exercido 
pelo EUA/(...)
29 Quando resolveu agir 
em relação à guerra o 
desastre já tinha 
acontecido/(...)
31 Problemas raciais na 
África do Sul
36 Não representa a 
vontade da população 
brasileira
41 Porque não ajuda os 
curdos
42 Porque não aparece o 
serviço/ não consegue 
resolver os problemas
45 Podia ajudar mais os 
países da África
46 Ela se preocupa mais 
com seus interesses, 
deveria se preocupar com 
as guerras/ problemas 
mais graves
51 Não resolveu a dívida 
do Brasil
57 Porque foi criado para 
um objetivo e ela não 
cumpre/a filosofia é uma 
e eles fazem outro 
totalmente 
diferente/incoerente
61 Meio ambiente
63 Conveniências 
políticas, interesses 
políticos
65 Não acabaram com o 
racismo
73 O trabalho da ONU 
provoca greves
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 3,2 48,4

1 ,0 3,2 51,6

1 ,0 3,2 54,8

1 ,0 3,2 58,1

1 ,0 3,2 61,3

2 ,1 6,5 67,7

2 ,1 6,5 74,2

2 ,1 6,5 80,6

1 ,0 3,2 83,9

1 ,0 3,2 87,1

1 ,0 3,2 90,3
1 ,0 3,2 93,5

1 ,0 3,2 96,8

1 ,0 3,2 100,0

31 ,8 100,0
3619 99,2
3650 100,0
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p1603b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Não faz o que deveria 
para evitar guerras/ sobre 
a guerra ela não faz a 
união/(...)
18 Ajudou a provocar a 
guerra no Golfo/ invadiu o 
Kwait em vez de tentar 
resolver na paz/(...)
30 Problemas da América 
Latina
37 Falta realismo
59 Má localização
66 Não interviu na 
invasão de Granada pelos 
EUA
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 16,7 16,7

1 ,0 16,7 33,3

1 ,0 16,7 50,0

1 ,0 16,7 66,7
1 ,0 16,7 83,3
1 ,0 16,7 100,0

6 ,2 100,0
3644 99,8
3650 100,0

p1604b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o
(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim? Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 67 Não interviu na Guerra 
do Vietnã

Omisso Sistema
Total

1 ,0 100,0 100,0

3649 100,0
3650 100,0
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p1701 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece 
ainda que só de ouvir falar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conselho de Segurança

2 Assembléia Geral
3 Conselho Econômico e 
Social (ECOSOC)
5 Secretariado
12 Organização das 
Nações Unidas para a 
Agricultura e Alimentação

15 Organização 
Internacional do Trabalho 
(OIT)
16 Fundo Monetário 
Internacional (FMI)
17 Organização Marítima 
Internacional (IMO)

19 Organização das 
Nações Unidas para 
Educação, a Ciência e a 
Cultura (UNESCO)
20 Organização de 
Desenvolvimento 
Industrial das Nações 
Unidas
22 Banco Internacional 
para Reconstrução e o 
Desenvolvimento (Banco 
Mundial)
25 Organização Mundial 
da Saúde (OMS)
31 Fundo das Nações 
Unidas para a Infância 
(Unicef)
97 Respostas 
improcedentes (órgãos 
que não pertencem a 
ONU)
98 Não conhece
99 Não sabe/ Não opinou
Total

14 ,4 ,4 ,4

1 ,0 ,0 ,4
1 ,0 ,0 ,4

1 ,0 ,0 ,5
19 ,5 ,5 1,0

8 ,2 ,2 1,2

12 ,3 ,3 1,5

1 ,0 ,0 1,6

42 1,2 1,2 2,7

1 ,0 ,0 2,7

6 ,2 ,2 2,9

22 ,6 ,6 3,5

53 1,5 1,5 5,0

129 3,5 3,5 8,5

1492 40,9 40,9 49,4
1848 50,6 50,6 100,0
3650 100,0 100,0
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p1702 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece 
ainda que só de ouvir falar. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Assembléia Geral
3 Conselho Econômico e 
Social (ECOSOC)
4 Conselho de Tutela
6 Comitê do Estado Maior

12 Organização das 
Nações Unidas para a 
Agricultura e Alimentação

15 Organização 
Internacional do Trabalho 
(OIT)
16 Fundo Monetário 
Internacional (FMI)
18 União de 
Telecomunicação 
Internacional (UTI)
19 Organização das 
Nações Unidas para 
Educação, a Ciência e a 
Cultura (UNESCO)
20 Organização de 
Desenvolvimento 
Industrial das Nações 
Unidas
22 Banco Internacional 
para Reconstrução e o 
Desenvolvimento (Banco 
Mundial)
25 Organização Mundial 
da Saúde (OMS)
29 Acordo Geral sobre 
Tarifas e Comércio 
(GATT)
30 Centro Internacional 
de Comércio (ITC)
31 Fundo das Nações 
Unidas para a Infância 
(Unicef)
33 Programa das Nações 
Unidas para o 
Desenvolvimento (PUND)
34 Programa das Nações 
Unidas de Meio Ambiente 
(UNEP)
39 Universidade das 
Nações Unidas (UNU)

2 ,1 1,9 1,9
1 ,0 ,9 2,8

1 ,0 ,9 3,8
1 ,0 ,9 4,7

2 ,1 1,9 6,6

3 ,1 2,8 9,4

2 ,1 1,9 11,3

1 ,0 ,9 12,3

9 ,2 8,5 20,8

2 ,1 1,9 22,6

1 ,0 ,9 23,6

21 ,6 19,8 43,4

1 ,0 ,9 44,3

1 ,0 ,9 45,3

34 ,9 32,1 77,4

1 ,0 ,9 78,3

1 ,0 ,9 79,2

1 ,0 ,9 80,2

1 ,0 ,9 81,1
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p1702 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece 
ainda que só de ouvir falar. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

44 Programa Mundial de 
Alimentos
45 Força da Paz da ONU 
no Líbano
97 Respostas 
improcedentes (órgãos 
que não pertencem a 
ONU)
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 ,9 81,1

2 ,1 1,9 83,0

18 ,5 17,0 100,0

106 2,9 100,0
3544 97,1
3650 100,0

p1703 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece 
ainda que só de ouvir falar. Mais algum? Alguma outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Conselho de Tutela
12 Organização das 
Nações Unidas para a 
Agricultura e Alimentação

15 Organização 
Internacional do Trabalho 
(OIT)
17 Organização Marítima 
Internacional (IMO)

19 Organização das 
Nações Unidas para 
Educação, a Ciência e a 
Cultura (UNESCO)
20 Organização de 
Desenvolvimento 
Industrial das Nações 
Unidas
25 Organização Mundial 
da Saúde (OMS)
29 Acordo Geral sobre 
Tarifas e Comércio 
(GATT)
31 Fundo das Nações 
Unidas para a Infância 
(Unicef)
34 Programa das Nações 
Unidas de Meio Ambiente 
(UNEP)
41 Conselho Mundial de 
Alimentação (CMA)

1 ,0 2,4 2,4
1 ,0 2,4 4,8

1 ,0 2,4 7,1

1 ,0 2,4 9,5

5 ,1 11,9 21,4

2 ,1 4,8 26,2

3 ,1 7,1 33,3

1 ,0 2,4 35,7

14 ,4 33,3 69,0

1 ,0 2,4 71,4

2 ,1 4,8 76,2
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p1703 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece 
ainda que só de ouvir falar. Mais algum? Alguma outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

44 Programa Mundial de 
Alimentos
48 Grupo de 
Observadores Militares 
das Nações Unidas para a 
Índia e Paquistão 
(UNMOGIP)
49 Força das Nações 
Unidas para a 
Manutenção da Paz em 
Chipre (UNFICYP)
97 Respostas 
improcedentes (órgãos 
que não pertencem a 
ONU)
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 2,4 78,6

1 ,0 2,4 81,0

1 ,0 2,4 83,3

7 ,2 16,7 100,0

42 1,2 100,0
3608 98,8
3650 100,0

p1704 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece 
ainda que só de ouvir falar. Mais algum? Alguma outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 15 Organização 
Internacional do Trabalho 
(OIT)
16 Fundo Monetário 
Internacional (FMI)
22 Banco Internacional 
para Reconstrução e o 
Desenvolvimento (Banco 
Mundial)
23 Associação 
Internacional de 
Desenvolvimento
24 Corporação Financeira 
Internacional
25 Organização Mundial 
da Saúde (OMS)
29 Acordo Geral sobre 
Tarifas e Comércio 
(GATT)
31 Fundo das Nações 
Unidas para a Infância 
(Unicef)

1 ,0 7,7 7,7

1 ,0 7,7 15,4

2 ,1 15,4 30,8

1 ,0 7,7 38,5

1 ,0 7,7 46,2

1 ,0 7,7 53,8

1 ,0 7,7 61,5

4 ,1 30,8 92,3

1 ,0 7,7 100,0

Page 40



p1704 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece 
ainda que só de ouvir falar. Mais algum? Alguma outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

97 Respostas 
improcedentes (órgãos 
que não pertencem a 
ONU)
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 7,7 100,0

13 ,4 100,0
3637 99,6
3650 100,0

p1705 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece 
ainda que só de ouvir falar. Mais algum? Alguma outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 25 Organização Mundial 
da Saúde (OMS)
31 Fundo das Nações 
Unidas para a Infância 
(Unicef)
34 Programa das Nações 
Unidas de Meio Ambiente 
(UNEP)
97 Respostas 
improcedentes (órgãos 
que não pertencem a 
ONU)
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 16,7 16,7

3 ,1 50,0 66,7

1 ,0 16,7 83,3

1 ,0 16,7 100,0

6 ,2 100,0
3644 99,8
3650 100,0

p18 Aqui está um cartão com o nome de cinco pessoas. O(a) sr(a) poderia me dizer qual delas, se 
é que alguma, é o atual Secretário Geral da ONU? Não precisa ler o nome, basta o(a) sr(a) me dizer 

a letra grande em frente ao nome dele:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trygve Lie (T)
2 U Thant (U)
3 Javier P. de Cuellar (J)
4 Kurt Waldheim (K)
5 Dag Hammarskjold (D)
6 Nenhum deles
7 Não sabe
8 Não opinou
Total

80 2,2 2,2 2,2
82 2,2 2,2 4,4

793 21,7 21,7 26,2
191 5,2 5,2 31,4
127 3,5 3,5 34,9

48 1,3 1,3 36,2
2290 62,7 62,7 98,9

39 1,1 1,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p1901 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito 
do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr

(a) mais usa para se informar sobre a ONU.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Televisão
2 Jornais
3 Revistas
4 Rádio
5 Livros
6 Encontros/ palestras
7 Associações das 
Nações Unidas
8 Organizações privadas 
ou sem fins lucrativos
9 Órgãos e publicações 
do governo
10 Centro de informação 
sobre as Nações Unidas 
no Rio de Janeiro
11 Sede das Nações 
Unidas em Nova Iorque
12 Nenhum deles
13 Não sabe/ não opinou
Total

2190 60,0 60,0 60,0
165 4,5 4,5 64,5

36 1,0 1,0 65,5
85 2,3 2,3 67,8
21 ,6 ,6 68,4
15 ,4 ,4 68,8
14 ,4 ,4 69,2

5 ,1 ,1 69,3

7 ,2 ,2 69,5

4 ,1 ,1 69,6

8 ,2 ,2 69,9

781 21,4 21,4 91,3
319 8,7 8,7 100,0

3650 100,0 100,0
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p1902 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito 
do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) 

mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Jornais
3 Revistas
4 Rádio
5 Livros
6 Encontros/ palestras
7 Associações das 
Nações Unidas
8 Organizações privadas 
ou sem fins lucrativos
9 Órgãos e publicações 
do governo
10 Centro de informação 
sobre as Nações Unidas 
no Rio de Janeiro
11 Sede das Nações 
Unidas em Nova Iorque
Total

Omisso Sistema
Total

911 25,0 58,2 58,2
153 4,2 9,8 68,0
397 10,9 25,4 93,4

49 1,3 3,1 96,5
21 ,6 1,3 97,9

5 ,1 ,3 98,2

2 ,1 ,1 98,3

6 ,2 ,4 98,7

13 ,4 ,8 99,6

7 ,2 ,4 100,0

1564 42,8 100,0
2086 57,2
3650 100,0

p1903 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito 
do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) 

mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Revistas
4 Rádio
5 Livros
6 Encontros/ palestras
7 Associações das 
Nações Unidas
8 Organizações privadas 
ou sem fins lucrativos
9 Órgãos e publicações 
do governo
10 Centro de informação 
sobre as Nações Unidas 
no Rio de Janeiro
11 Sede das Nações 
Unidas em Nova Iorque
Total

Omisso Sistema
Total

326 8,9 41,1 41,1
319 8,7 40,2 81,3

70 1,9 8,8 90,2
34 ,9 4,3 94,5
18 ,5 2,3 96,7

3 ,1 ,4 97,1

9 ,2 1,1 98,2

6 ,2 ,8 99,0

8 ,2 1,0 100,0

793 21,7 100,0
2857 78,3
3650 100,0
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p1904 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito 
do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) 

mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Rádio
5 Livros
6 Encontros/ palestras
7 Associações das 
Nações Unidas
8 Organizações privadas 
ou sem fins lucrativos
9 Órgãos e publicações 
do governo
10 Centro de informação 
sobre as Nações Unidas 
no Rio de Janeiro
11 Sede das Nações 
Unidas em Nova Iorque
Total

Omisso Sistema
Total

179 4,9 63,3 63,3
54 1,5 19,1 82,3
12 ,3 4,2 86,6

9 ,2 3,2 89,8

2 ,1 ,7 90,5

14 ,4 4,9 95,4

7 ,2 2,5 97,9

6 ,2 2,1 100,0

283 7,8 100,0
3367 92,2
3650 100,0

p1905 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito 
do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) 

mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Livros
6 Encontros/ palestras
7 Associações das 
Nações Unidas
8 Organizações privadas 
ou sem fins lucrativos
9 Órgãos e publicações 
do governo
10 Centro de informação 
sobre as Nações Unidas 
no Rio de Janeiro
11 Sede das Nações 
Unidas em Nova Iorque
Total

Omisso Sistema
Total

47 1,3 52,2 52,2
14 ,4 15,6 67,8

1 ,0 1,1 68,9

4 ,1 4,4 73,3

11 ,3 12,2 85,6

3 ,1 3,3 88,9

10 ,3 11,1 100,0

90 2,5 100,0
3560 97,5
3650 100,0
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p1906 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito 
do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) 

mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Encontros/ palestras
7 Associações das 
Nações Unidas
8 Organizações privadas 
ou sem fins lucrativos
10 Centro de informação 
sobre as Nações Unidas 
no Rio de Janeiro
11 Sede das Nações 
Unidas em Nova Iorque
Total

Omisso Sistema
Total

8 ,2 44,4 44,4
4 ,1 22,2 66,7

1 ,0 5,6 72,2

2 ,1 11,1 83,3

3 ,1 16,7 100,0

18 ,5 100,0
3632 99,5
3650 100,0

p1907 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito 
do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) 

mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Associações das 
Nações Unidas
8 Organizações privadas 
ou sem fins lucrativos
10 Centro de informação 
sobre as Nações Unidas 
no Rio de Janeiro
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,1 40,0 40,0

1 ,0 20,0 60,0

2 ,1 40,0 100,0

5 ,1 100,0
3645 99,9
3650 100,0

p1908 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito 
do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) 

mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Organizações privadas 
ou sem fins lucrativos
9 Órgãos e publicações 
do governo
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,1 66,7 66,7

1 ,0 33,3 100,0

3 ,1 100,0
3647 99,9
3650 100,0
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p1909 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito 
do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) 

mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 Órgãos e publicações 
do governo

Omisso Sistema
Total

2 ,1 100,0 100,0

3648 99,9
3650 100,0

p1910 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito 
do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) 

mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 Sede das Nações 
Unidas em Nova Iorque

Omisso Sistema
Total

2 ,1 100,0 100,0

3648 99,9
3650 100,0

p20 Alguma vez o(a) sr(a) teve aulas na escola, ou em qualquer outro curso, a respeito da 
Organização das Nações Unidas? (CASO SIM) E, pelo que o(a) sr(a) se lembra, isto ocorreu:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 No primário (1a a 4a 
série do primeiro grau)
2 No ginásio (5a a 8a 
série do primeiro grau)
3 No colegial ou no 
cursinho (2o grau)
4 Na universidade
5 Na pós-graduação
6 Nunca teve aulas sobre 
a ONU
7 Não lembra/ não sabe/ 
não opinou
Total

51 1,4 1,4 1,4

227 6,2 6,2 7,6

140 3,8 3,8 11,5

57 1,6 1,6 13,0
2 ,1 ,1 13,1

2877 78,8 78,8 91,9

296 8,1 8,1 100,0

3650 100,0 100,0

Page 46



p2101 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Paz e 

Segurança Internacional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2254 61,8 61,8 61,8
718 19,7 19,7 81,4
511 14,0 14,0 95,4

167 4,6 4,6 100,0
3650 100,0 100,0

p2102 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: 

Desarmamento

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2015 55,2 55,2 55,2
750 20,5 20,5 75,8
676 18,5 18,5 94,3

209 5,7 5,7 100,0
3650 100,0 100,0

p2103 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Direitos 

humanos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2765 75,8 75,8 75,8
453 12,4 12,4 88,2
259 7,1 7,1 95,3

173 4,7 4,7 100,0
3650 100,0 100,0

p2104 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Discriminação 

racial

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2163 59,3 59,3 59,3
675 18,5 18,5 77,8
584 16,0 16,0 93,8

228 6,2 6,2 100,0
3650 100,0 100,0
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p2105 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Direitos iguais 

para mulheres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2497 68,4 68,4 68,4
633 17,3 17,3 85,8
357 9,8 9,8 95,5

163 4,5 4,5 100,0
3650 100,0 100,0

p2106 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: 

Desenvolvimento econômico

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2318 63,5 63,5 63,5
667 18,3 18,3 81,8
422 11,6 11,6 93,3

243 6,7 6,7 100,0
3650 100,0 100,0

p2107 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Nova ordem 

de informação mundial

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

1464 40,1 40,1 40,1
926 25,4 25,4 65,5
856 23,5 23,5 88,9

404 11,1 11,1 100,0
3650 100,0 100,0

p2108 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Luta contra 

segregação racial na África do Sul

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

1691 46,3 46,3 46,3
793 21,7 21,7 68,1
834 22,8 22,8 90,9

332 9,1 9,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p2109 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Socorro a 

refugiados e vítimas de desastres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2501 68,5 68,5 68,5
531 14,5 14,5 83,1
410 11,2 11,2 94,3

208 5,7 5,7 100,0
3650 100,0 100,0

p2110 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Consumo de 

drogas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2292 62,8 62,8 62,8
466 12,8 12,8 75,6
726 19,9 19,9 95,5

166 4,5 4,5 100,0
3650 100,0 100,0

p2111 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Prevenção de 

crimes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2337 64,0 64,0 64,0
530 14,5 14,5 78,5
584 16,0 16,0 94,5

199 5,5 5,5 100,0
3650 100,0 100,0

p2112 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Crise 

financeira internacional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

1699 46,5 46,5 46,5
838 23,0 23,0 69,5
833 22,8 22,8 92,3

280 7,7 7,7 100,0
3650 100,0 100,0
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p2113 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: AIDS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2606 71,4 71,4 71,4
418 11,5 11,5 82,8
464 12,7 12,7 95,6

162 4,4 4,4 100,0
3650 100,0 100,0

p2114 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Recuperação 

econômica da África

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

1498 41,0 41,0 41,0
923 25,3 25,3 66,3
931 25,5 25,5 91,8

298 8,2 8,2 100,0
3650 100,0 100,0

p2115 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Proteção do 

meio-ambiente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2688 73,6 73,6 73,6
452 12,4 12,4 86,0
324 8,9 8,9 94,9

186 5,1 5,1 100,0
3650 100,0 100,0

p2116 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Comércio e 

desenvolvimento

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2102 57,6 57,6 57,6
774 21,2 21,2 78,8
538 14,7 14,7 93,5

236 6,5 6,5 100,0
3650 100,0 100,0
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p2117 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Crianças

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

3075 84,2 84,2 84,2
279 7,6 7,6 91,9
165 4,5 4,5 96,4

131 3,6 3,6 100,0
3650 100,0 100,0

p2118 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Problema 

mundial de alimentação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2851 78,1 78,1 78,1
372 10,2 10,2 88,3
254 7,0 7,0 95,3

173 4,7 4,7 100,0
3650 100,0 100,0

p2119 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Problemas 

populacionais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2225 61,0 61,0 61,0
710 19,5 19,5 80,4
479 13,1 13,1 93,5

236 6,5 6,5 100,0
3650 100,0 100,0

p2120 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Melhorias nas 

condições de habitação no mundo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2656 72,8 72,8 72,8
480 13,2 13,2 85,9
301 8,2 8,2 94,2

213 5,8 5,8 100,0
3650 100,0 100,0
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p2121 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: 

Descolonização

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

1546 42,4 42,4 42,4
835 22,9 22,9 65,2
831 22,8 22,8 88,0

438 12,0 12,0 100,0
3650 100,0 100,0

p2122 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Direito 

internacional e tratados

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

1665 45,6 45,6 45,6
802 22,0 22,0 67,6
757 20,7 20,7 88,3

426 11,7 11,7 100,0
3650 100,0 100,0

p2123 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco 
interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: O trabalho da 

Organização das Nações Unidas em geral

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Pouco interessado
3 Não estaria interessado

4 Não sabe/ não opinou
Total

2142 58,7 58,7 58,7
716 19,6 19,6 78,3
489 13,4 13,4 91,7

303 8,3 8,3 100,0
3650 100,0 100,0

p25 Pensando na situação do país de um modo geral, o(a) sr(a) aprova ou desaprova a saída de 
Zélia Cardoso de Mello do Ministério da Economia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe/ não opinou
Total

1447 39,6 39,6 39,6
1411 38,7 38,7 78,3

792 21,7 21,7 100,0
3650 100,0 100,0
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REGIÃO Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

603 16,5 16,5 16,5
1663 45,6 45,6 62,1

253 6,9 6,9 69,0
957 26,2 26,2 95,2
174 4,8 4,8 100,0

3650 100,0 100,0

COND Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

889 24,4 24,4 24,4
449 12,3 12,3 36,7

2312 63,3 63,3 100,0
3650 100,0 100,0

PORTE Porte do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10.000 eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.000 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.001 
eleitores
Total

790 21,6 21,6 21,6
530 14,5 14,5 36,2

587 16,1 16,1 52,2

299 8,2 8,2 60,4

674 18,5 18,5 78,9

770 21,1 21,1 100,0

3650 100,0 100,0

LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (município) s/ 
setor censitário
Total

2594 71,1 71,1 71,1
763 20,9 20,9 92,0
293 8,0 8,0 100,0

3650 100,0 100,0

Page 53



ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

223 6,1 6,1 6,1
180 4,9 4,9 11,0

3247 89,0 89,0 100,0
3650 100,0 100,0

ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 Agricultura
111 Agricultura e ativ. 
domésticas
200 Indústria de 
transformação
211 Ind. de transformação 
e ativ. domésticas

300 Ind. de Construção / 
outras ind.
311 Ind. de Construção / 
outras ind. e ativ. 
domésticas
400 Comércio
411 Comércio e ativ. 
domésticas
500 Transporte / 
comunicação
511 Transporte / 
comunicação e ativ. 
domésticas
600 Prestação de 
serviços
611 Prestação de 
serviços e ativ. 
domésticas
700 Atividades sociais
711 Atividades sociais e 
ativ. domésticas
800 Administração 
pública
811 Administração 
pública e ativ. domésticas

900 Outras atividades.
911 Outras atividades e 
ativ. domésticas
1000 Inativos

509 13,9 13,9 13,9
203 5,6 5,6 19,5

394 10,8 10,8 30,3

139 3,8 3,8 34,1

215 5,9 5,9 40,0

103 2,8 2,8 42,8

306 8,4 8,4 51,2
94 2,6 2,6 53,8

103 2,8 2,8 56,6

39 1,1 1,1 57,7

434 11,9 11,9 69,6

77 2,1 2,1 71,7

214 5,9 5,9 77,5
24 ,7 ,7 78,2

130 3,6 3,6 81,8

40 1,1 1,1 82,8

68 1,9 1,9 84,7
18 ,5 ,5 85,2

492 13,5 13,5 98,7
48 1,3 1,3 100,0
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ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1011 Inativos e ativ. 
domésticas
Total

48 1,3 1,3 100,0

3650 100,0 100,0

POSI Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1771 48,5 48,5 48,5
141 3,9 3,9 52,4

1037 28,4 28,4 80,8
701 19,2 19,2 100,0

3650 100,0 100,0

INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 Até 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série /  vest.
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

424 11,6 11,6 11,6
123 3,4 3,4 15,0

458 12,5 12,5 27,5
747 20,5 20,5 48,0
539 14,8 14,8 62,8
375 10,3 10,3 73,0
249 6,8 6,8 79,9
461 12,6 12,6 92,5
102 2,8 2,8 95,3
172 4,7 4,7 100,0

3650 100,0 100,0

MORA Local da moradia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Área urbana
2 Área rural
Total

3408 93,4 93,4 93,4
242 6,6 6,6 100,0

3650 100,0 100,0
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aba Bens de domicílio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Classe A
2 Classe B
3 Classe C
4 Classe D
5 Classe E
Total

159 4,4 4,4 4,4
445 12,2 12,2 16,5
971 26,6 26,6 43,2

1375 37,7 37,7 80,8
700 19,2 19,2 100,0

3650 100,0 100,0

RENDA Renda familiar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 até 20 SM
3 Mais de 5 até 10 SM
4 Mais de 2 até 5 SM
5 Mais de 1 até 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não opinou
Total

178 4,9 4,9 4,9
349 9,6 9,6 14,4
586 16,1 16,1 30,5

1023 28,0 28,0 58,5
687 18,8 18,8 77,3
583 16,0 16,0 93,3
244 6,7 6,7 100,0

3650 100,0 100,0

RAÇA Raça

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Negro
2 Branco
3 Mulato/pardo
4 Amarelo
5 Nenhum destes
6 Não opinou
Total

344 9,4 9,4 9,4
1905 52,2 52,2 61,6
1203 33,0 33,0 94,6

82 2,2 2,2 96,8
64 1,8 1,8 98,6
52 1,4 1,4 100,0

3650 100,0 100,0
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	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de idade
	SEXO
	p601 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Considero natural o casamento entre pessoas de cores diferentes
	p602 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Acredito no que diz a maioria dos anúncios de TV
	p603 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Nossa sociedade discrimina as pessoas idosas
	p604 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: A propaganda é feita quando o produto é ruim
	p605 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Um bom livro é melhor do que qualquer programa de TV
	p606 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: No Brasil existe discriminação racial, mas poucos admitem isso
	p607 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: A greve é válida desde que não haja violência
	p608 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Tenho interesse em política
	p609 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: A propaganda consegue mudar a minha opinião a cerca de muitos produtos
	p610 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: O aborto deveria ser legalizado
	p611 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: O casamento é uma instituição falida
	p612 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Se um dos meus melhores amigos se casar com um negro, eu pararia de convidá-lo para vir a minha casa
	p613 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Cinema e teatro são as melhores atividades culturais
	p614 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Viajar para mim é a melhor forma de lazer
	p615 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Se houvesse um candidato negro, que tivesse qualificações para ser presidente do Brasil, ele poderia ser eleito
	p616 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Acho que a mulher depois de casada não deveria trabalhar fora
	p617 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Os ricos deste país só pensam em ficar mais ricos
	p618 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: A greve é a única maneira dos trabalhadores reivindicarem melhores salários
	p619 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Eu tenho obrigações de criticar uma pessoa que tenha atitudes imorais
	p620 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre cada uma delas: Os pobres deste país têm o direito de esperar ajuda dos outros
	p621 Aqui estão algumas frases, eu gostaria que o(a) Sr(a) me dissesse se ___: Quando ajudo alguém que não pertence ao meu círculo de amigos e parentes é por uma questão pessoal e não por obrigação moral
	p7 Falando sobre as greves de trabalhadores, qual destas frases melhor descreve sua maneira de pensar?
	p8 Como o(a) sr(a) classificaria o seu interesse por política, o(a) sr(a) diria que tem:
	p9 E como o(a) sr(a) classificaria o seu interesse por assuntos econômicos, o(a) sr(a) diria que tem:
	p10 E como o(a) sr(a) classificaria o seu interesse por assuntos internacionais, o(a) sr(a) diria que tem:
	p1101 Para cada uma das frases que eu ler, por favor diga-me se ela se aplica ou não ao Sr(a): Lê jornais regularmente
	p1102 Para cada uma das frases que eu ler, por favor diga-me se ela se aplica ou não ao Sr(a): Ouve regularmente o noticiário no rádio
	p1103 Para cada uma das frases que eu ler, por favor diga-me se ela se aplica ou não ao Sr(a): Assiste regularmente o noticiário na TV
	p1104 Para cada uma das frases que eu ler, por favor diga-me se ela se aplica ou não ao Sr(a): Foi a algum comício, passeata ou carreata na última eleição
	p1105 Para cada uma das frases que eu ler, por favor diga-me se ela se aplica ou não ao Sr(a): Participou do trabalho de boca de urna no dia da eleição
	p1106 Para cada uma das frases que eu ler, por favor diga-me se ela se aplica ou não ao Sr(a): Participa de algum partido político
	p1107 Colocou propaganda de algum candidato no seu carro ou na sua casa na última eleição
	p1108 Acompanhou de perto a propaganda política no rádio ou na televisão
	p1109 Fala regularmente sobre política com a família, amigos ou colegas de trabalho ou de escola
	p1110 Tenta convencer outras pessoas a votarem no seu candidato
	p12 Em quem o(a) sr(a) votou no primeiro turno das eleições para presidente do Brasil em 1989?
	p1301 Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves (Até três opções)
	p1302 Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves. Mais algum?
	p1303 Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves. Mais algum?
	p14 O(a) sr(a) ouviu ou não ouviu falar de uma instituição internacional chamada 'Organização das Nações Unidas' ou ONU?
	p15 Pelo que o(a) sr(a) sabe, a Organização das Nações Unidas de uma maneira geral, está fazendo um trabalho bom ou ruim quando tenta resolver os problemas que enfrenta?
	p1601a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? 
	p1602a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?
	p1603a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?
	p1604a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?
	p1605a (Para quem respondeu trabalho bom, p15=1) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho bom? Mais alguma razão?
	p1601b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim? 
	p1602b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim? Mais alguma razão?
	p1603b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim? Mais alguma razão?
	p1604b (Para quem respondeu trabalho ruim, p15=2) Por favor, me dê alguns exemplos de porque o(a) sr(a) acha que a ONU está fazendo um trabalho ruim? Mais alguma razão?
	p1701 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece ainda que só de ouvir falar?
	p1702 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece ainda que só de ouvir falar. Mais algum? 
	p1703 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece ainda que só de ouvir falar. Mais algum? Alguma outra?
	p1704 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece ainda que só de ouvir falar. Mais algum? Alguma outra?
	p1705 Quais os órgãos, instituições ou entidades que fazem parte da ONU e que o(a) sr(a) conhece ainda que só de ouvir falar. Mais algum? Alguma outra?
	p18 Aqui está um cartão com o nome de cinco pessoas. O(a) sr(a) poderia me dizer qual delas, se é que alguma, é o atual Secretário Geral da ONU? Não precisa ler o nome, basta o(a) sr(a) me dizer a letra grande em frente ao nome dele:
	p1901 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) mais usa para se informar sobre a ONU.
	p1902 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?
	p1903 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?
	p1904 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?
	p1905 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?
	p1906 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?
	p1907 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?
	p1908 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?
	p1909 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?
	p1910 Estes são diversos meios pelos quais o(a) sr(a) pode ouvir, ler ou aprender coisas a respeito do papel e das atividades da Organização das Nações Unidas. Qual ou quais destes meios o(a) sr(a) mais usa para se informar sobre a ONU. Mais algum?
	p20 Alguma vez o(a) sr(a) teve aulas na escola, ou em qualquer outro curso, a respeito da Organização das Nações Unidas? (CASO SIM) E, pelo que o(a) sr(a) se lembra, isto ocorreu:
	p2101 Para cada um deles, por favor me diga se o(a) Sr(a) estaria muito interessado, pouco interessado ou não estaria interessado em receber informações sobre este assunto: Paz e Segurança Internacional
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